

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs., Provincias 10 Ultr. y Estran. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle de Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo
á la Administración, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII.—NUM. 2.603 DE LA MAÑANA.

MADRID, LUNES 3 DE JULIO DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Segun habiamos anunciado, la Gaceta de ayer publica los reales decretos siguientes:

Declarando cesantes á los gobernadores de Canarias, de Cádiz, Sevilla, Castellón, Lérida, Tarragona, Orense, Murcia, Málaga, Lugo, Valladolid, Leon, Burgos y Soria.

—Admitiendo la dimision al electo para Toledo, D. José Jové.

—Nombrando á D. José Cisneros gobernador de la provincia de Cádiz.

—A D. Joaquin Peralta, de Sevilla.

—A D. Diego Vazquez, de Almería.

—A D. José Urbistondo, de Lérida.

—A D. Francisco Javier Carruño, de Lugo.

—A D. Santiago Luis Dupuy, de Málaga.

—A D. Félix Fanlo, de Murcia.

—A D. Angel Barrio, de Orense.

—A D. Benjamin Fernandez Ballin, de Tarragona.

—A D. Manuel Somoza, de Toledo.

—A D. José Gallostra y Frau, de Valladolid.

—A D. Higinio Polanco, de Leon.

—A D. Vicente Lozana, de Burgos.

—A D. Javier Maria Moner, de Gerona.

—A D. Gaspar Nuñez de Arce, de Logroño.

—A D. José Fernandez Villavicencio, de Soria.

—A D. Eustaquio Ibarra, de Avila.

—Admitiendo la dimision que ha presentado el jefe de escuadra D. Guillermo Chacon y Maldonado del cargo de subsecretario del ministerio de Marina.

—Relevando del cargo de oficial primero del ministerio de Marina al capitán de fragata D. Eduardo Butler y Anguita.

—Nombrando oficial primero del ministerio de Marina, á D. Salvador Maria de Ory y Garcia.

—Nombrando subsecretario del ministerio de Ultramar, á D. Antonio Lopez de Letona, brigadier de caballería y gobernador que fue del departamento oriental de la isla de Cuba.

—Declarando cesante á D. Agustin de Torres Valderrama, intendente de Hacienda pública de las islas Filipinas.

—Nombrando para este cargo á D. Manuel de Lara y Cárdenas, jefe de seccion del ministerio de Ultramar.

—Otorgando á D. Arturo de Marcoar-

tú, al marqués de Mariano, al marqués de Manzanedo, al conde de San Esteban de Cañongo, á Mr. Michel Chevalier, Mr. Ferdinand de Lesseps y Mr. Leopold Werner, la concesion provisional de los cables telegráficos submarinos que desde la isla de Cuba se dirijan á la de Puerto-Rico, y de estos dos puntos á la isla de San Thomas, á las costas de los Estados Unidos, del istmo de Panamá y del imperio de Méjico.

—Derogando la ley de 25 de julio de 1856, en lo que concierne á la pensión de 6 reales diarios concedida en su artículo 1.º á Eugenio Soler, que se supuso inutilizado á consecuencia de heridas recibidas en el campo de batalla.

El Monitor precisa las dificultades que han originado la suspension de las negociaciones entre las córtes de Roma y de Florencia.

La primera consiste en la redaccion de la fórmula que debe reemplazar el juramento de los obispos. El gobierno italiano consiente, sin embargo, en que se redacte de una manera que no implique mas que sumision y fidelidad al rey y al órden de cosas establecido, sin alterar en nada los derechos del Padre Santo.

Otro de los obstáculos solidario del juramento es el relativo al *exequatur*, cuya necesidad no quiere reconocer la corte de Roma respecto de las provincias anteriormente pontificias. Pero de todos modos lo cierto es que las negociaciones no han sido interrumpidas, y todo hace creer que en breve se reanudarán.

El sultan, por decreto del 18 del pasado, ha amnistiado á todos los condenados en Siria.

El emir Abd-el-Kader debe embarcarse el 18 para venir á Francia.

Escriben de Nueva-York que el gobierno supremo ha anulado los procedimientos que se seguian contra el general confederado Lee, mandando respetar la capitulacion en virtud de la cual este se rindió con el ejército de su mando.

Desmientese la noticia de que el gobierno prusiano abrigaba la intencion de someter á la Dieta de Franefort una proposicion para que reconociese el reino de Italia.

El ejército francés cuenta hoy en sus filas 5,372 niños que mantiene ó instruye. Desde los 14 años, estos niños están obligados á trabajar ó á servir como tambores ó trompetas: á los 18, ó tienen que abandonar los regimientos ó sentar plaza en ellos.

Algunos periódicos franceses anuncian la próxima llegada á Paris de la eminente artista señorita Civili.

Hoy se reunirá el Consejo de ministros á las doce.

De Aranjuez nos dicen que hace tres días ha regresado á su convento la superiora del de San Pascual de aquel real Sitio. Nuestro corresponsal nos dice tambien que se engañó cuando nos anunció la marcha de dicha religiosa á Ubeda, pues donde ha estado ha sido en Madrid. Ignoramos si esta vez se habrá engañado tambien nuestro corresponsal.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Havas:

Paris, 1.º

Esta tarde á las tres, despues de cerrada la Bolsa, han quedado los fondos á los precios siguientes:

3 por 100 francés, á 66'65.

4 1/2 francés, 95'45.

Mejicanos modernos, 45 1/8.

Consolidados turcos, á 49 1/8.

5 por 100 italiano, 66'90.

Cambio sobre Lisboa, 541.

Movillario francés, á 700.

Movillario español, á 455.

Ferrocarril del Norte de España, á 160.

Id. portugués, á 210.

Id. lombardos, á 482.

Messina 1.º

El incendio ocurrido en las oficinas de sanidad marítima ha dado lugar á graves desórdenes por el temor que ha surgido de que se alterase el estado de salud de la poblacion.

La Guardia nacional ha restablecido la calma, no sin hacer numerosas prisiones.

Paris, 1.º

En el Cuerpo legislativo ha sido adoptado el proyecto de empréstito de la villa de Paris por 173 votos contra 50.

En el Senado, con motivo de varias peticiones hechas á favor del

sistema de medicina homeopático, Mrs. Dumas y Dupin han atacado dicha doctrina y la han defendido *messieurs Bonjeau y Thaier*.

En la próxima temporada de invierno, actuará en el gran teatro del liceo de Barcelona, una compañía dramática bajo la direccion del aventajado actor D. Vicente Jordan, que en union de la simpática y reputada primera actriz doña Amalia Losada, que tan buenos recuerdos dejó en el teatro del Circo, y los señores Albalat, Castellar, Cepillo Mela y otros, nada dejarán que desear al ilustrado público barcelonés.

Dentro de breves días se pondrá en escena en el teatro de Variedades el precioso drama del Sr. Vega, titulado *Amor de madre*, cuyo protagonista será desempeñado por la eminente actriz señorita Civili, que tantos y tan merecidos aplausos alcanza todas las noches. Mucho nos alegráramos, que la empresa procurase poner mas interés en los repartos, y evitaria así, el mal efecto que produce ver á un niño, ó al menos con la figura de tal, desempeñando el galán, ó el personaje mas interesante de la obra; actores hay en Madrid y la empresa no debe escasear los medios de complacer al numeroso público que constantemente la favorece.

El conocido actor D. José Calvo, ha sido ajustado como primer barba en el teatro de Novedades. Mucho nos alegramos, pues es un artista digno de figurar en los principales teatros.

La empresa de Jovellanos ha escriturado al baritone D. Miguel Gonzalez, que segun nos afirman es hoy el primero en el género cómico.

La compañía de zarzuela que ha de actuar en el teatro de Sevilla, en la temporada entrante, se compone de los artistas siguientes: tiple señorita Josefa Garcia, Ibarra, Luján y Rodríguez, y los Sres. Soler, Grau, Grossi, Aparicio, Becerra, Alcalde, Zapara y Barberá, con 20 costistas de ambos sexos.

El inteligente representante de teatros Sr. Brieba, está organizando una compañía de zarzuela para el teatro de Cartagena.

En el teatro de Novedades ha sido ajustada como caracteristica, la señora Sampelayo, que hoy es la primera de Espana en ese género.

En una carta de Lima, fechada el 18 de

mayo, que publica la *Patric*, leemos lo siguiente:

«La situacion de los asuntos del Perú es mala. Las provincias de la república están sublevadas contra el presidente Pezet, que logrará al fin salvar esta crisis y vencer á sus enemigos. Sus tropas han tomado á los insurrectos la plaza de Arica y toda la provincia de Arequipa. La guerra civil causa, sin embargo, grandes perjuicios al comercio, produciendo una gran miseria.

Hace cinco dias el gobierno ha mandado hacer muchas prisiones en el Callao, motivadas por un complot formado para destruir las fragatas españolas *Numancia y Villa de Madrid*, por medio de una máquina submarina, á la que se debia hacer estallar valiéndose de un aparato eléctrico. Uno de los conjurados ha descubierto la conspiracion, y sus cómplices han declarado que por este acto de vigor deseaban romper el tratado ajustado entre el general Pareja y el general Vivanco, á nombre del presidente Pezet. Dicho tratado es el principal motivo de queja de los insurrectos contra Pezet, que al firmarlo ha prestado un señalado servicio á su país.»

Anoche ha debido ocuparse la academia de ciencias de Córdoba de las demostraciones oportunas dedicadas á la memoria del Sr. D. Angel de Saavedra, duque de Rivas.

Un caballero procedente de Cartagena dejó olvidada en el carruaje hace tres dias una cartera de viaje que contenia una cantidad en monedas de oro al cambiar de tren en Chinchilla. Desgraciadamente no lo advirtió hasta llegar á Madrid, y en el momento se avisó por telégrafo al jefe de aquella estacion el cual contestó á las pocas horas que el farolero se habia encontrado la cartera sobre unas maderas, pero sin el dinero; y dice el interesado, y á nuestro juicio con razon: habiéndose quedado el coche en Chinchilla, no vió la cartera el que entrara á limpiarla, como es costumbre? ¿No ha debido hacer mas averiguaciones el jefe de estacion? Parece que no encontrando contestacion satisfactoria á estas preguntas, va á acudir al juzgado correspondiente.

En el *Diario español* se leen las siguientes líneas:

«Segun se nos ha asegurado, una religiosa célebre por lo mucho que su

marqués me recompensará con largueza mis servicios. Vengo de hacer por él un viaje penoso; he obrado con rara fidelidad, con desinterés más raro aun, y de seguro, por las distintas noticias de su familia, consuelo de sus últimos días. Es indudable que me dejará una buena manda en su testamento, y si no, lo que he sabido en América, unido á lo que sé del doctor Parmentier, bastará á redondear mi fortuna.»

Pasada la cuarentena, Lataste se metió en la diligencia y llegó á casa de mister Volf sin previo anuncio.

—Venís á tiempo, exclamó el portero del marqués. ¡El pobre señor se muere!

—¿Qué decía?

—Digo que el sacerdote sale de aquí en este instante despues de haber administrado á mister Volf.

Lataste se precipitó en el cuarto del enfermo y cayó de rodillas junto al lecho, donde el marqués de Verniac iba sintiendo concluir su vida, dueño de toda su razon, y con tanta resignacion como cristiana conformidad.

—Mi buen señor, dijo el viajero, ¿es posible que os encuentre en tan triste estado?

El enfermo alzó los ojos al cielo con resignacion y nada dijo: habia perdido el uso de la palabra; pero su mirada reveló gran satisfaccion.

—¿Habeis recibido los fondos que envié?

El marqués hizo seña de que sí, despues llevó con dificultad una mano á su cuello, y mostró una llave suspenda de un cordón al lado de un escapulario. Lataste tomó esta llave, y por indicacion del enfermo, abrió con ella un mueble que habia en el mismo cuarto: allí encontró un cofrecito pequeño cerrado que sobre la cerradura ostentaba una corona de marqués; la misma llave abría el cofrecito. Al lado de él habia un pliego cerrado y sellado con las armas de Verniac dirigido á Mr. Lataste, propietario en Rouillac. Lataste mostró esta carta al enfermo que sonrió y señaló la campanilla. Lataste obedeció y llamó. Tres personas acudieron, y el moribundo, reuniendo sus últimas fuerzas, se incorporó, hizo que se acercasen á su lecho, y señalando con mano trémula la carta y cofrecito, la apoyó despues sobre el pecho de Lataste, dirigiendo á los circunstantes una de esas miradas que la poesía compara con justicia á los últimos destellos de una luz que se estingue. Los tes-

tigos hicieron seña de que comprendian el enfermo sonrió con dulzura inefable, hizo un esfuerzo como para hablar, y lanzando un suspiro cayó sobre la almohada. ¡Había muerto!

Lataste abrió la carta y leyó en alta voz lo que sigue, mientras que la hermana de la Caridad, que habia asistido al enfermo, murmuraba de rodillas una oracion.

«Único codicilo anejo á mi testamento de 20 de octubre de 1829.

«Lego el cofrecillo de hierro que está al lado de esta carta en mi papellera, á Luis Andrés Lataste, mi antiguo criado, y al presente, propietario de la granja de Ferron, en la aldea de Rouillac. Este fiel servidor se encargará de cumplir mis disposiciones testamentarias que constan en los papeles encerrados en dicho cofrecillo, dejando á su libre albedrío la mejor oportunidad de hacerlo. Es además mi voluntad, que mi testamento del que únicamente forma codicilo este escrito, permanezca secreto, hasta el día que dicho Lataste juzgue prudente hacerle conocer ante la ley. Hasta entonces él será el depositario. Lego á los pobres de Verniac, mi país, la suma de treinta mil francos que hay en mi secreto, y diez mil á la comunidad de que forma parte la hermana María Magdalena, reconocido á los cuidados que esta piadosa hermana me ha otorgado durante mi enfermedad.

«Dejo seis mil francos para la conduccion de mi cadáver á Verniac, donde será enterrado al lado de mis padres, sin mas lujo que mi nombre grabado en la piedra de mi sepulcro. Quedan en pie las demás disposiciones contenidas en mi testamento.—Firmado el 10 de noviembre de 1829, por mí, Esteban Roberto Arturo, marqués de Verniac, llamado despues José Volf, nombre que me convino tomar por razones particulares, y declaro gozar de todas mis facultades intelectuales, y morir en el seno de la santa religion católica, apostólica, romana. Firmado y sellado con mis armas.

E. R. A., marqués de Verniac, (llamado tambien José Volf.)»

—Cumplidas estas formas legales, repuso Bernard dejando de leer, Lataste regresó á Rouillac, y preciso es creer que el testamento y los papeles del marqués de Verniac le proporcionaron un desengaño, porque desde entonces se tornó mas adusto é insociable. En efecto, el marqués de Verniac ins-

tante perverso, (no soy yo quien habla, sois vos,) á hacerme esas confidencias ponzoñosas, en vez de cederte á mi padre la herencia bajo cualquier pretexto, ¿por qué le imitais vos? ¿Es que quizá no sois menos envidioso ni menos perverso que aquel desgraciado?

—Julio Bernard se demudó: habia tanta calma, tanta naturalidad en aquella observacion, que el astuto narrador no pudo prevenir el golpe. Sin embargo, se repuso en breve de su turbacion y exclamó con amarga sonrisa:

—¿Olvidais, señorita, que yo sé que estais tan bien instruida como yo, y que mi relato es solo una segunda edicion de lo que os dije el moribundo?

—¡Ciertamente interrumpió con intencion Marinetta. Entonces será que algunos cuentos tienen tal interés, que al leerlos de nuevo se olvida uno de que ya los ha leído. Esta suposicion es vuestra, no es mia. Pues díganme, convengamos en que el infeliz Lataste ha sido un perverso que ha querido, al morir, matar mi tranquilidad... ¿Cómo se explica que haya podido reunir en su poder ese caudal de datos que vos le habeis usurpado?

—Ya os he dicho que en 1822 Lataste tuvo una enfermedad que le puso en peligro de muerte, de la que le salvó vuestro padre despues de haberle desahuciado diferentes médicos de estas cercanías; que movido de reconocimiento hizo un nuevo viaje á Londres con pretexto de cambiar de clima, que vió de nuevo al marqués de Verniac y le hizo tan calorosa pintura de la trasformacion del conde de Rouillac, que el marqués cambió completamente de ideas respecto á su primo, logrando horror con el relato de las virtudes de vuestro padre el recuerdo de los extravíos del conde Alberto, y los vergonzosos escenas del jacobino. El marqués entonces alabó al Señor por esta conversion del pecador, y desde entonces se propuso cederle su nueva fortuna, lo cual fué una verdadera inspiracion de la Providencia; el doctor Parmentier se reconciliaba visiblemente con el cielo y con la tierra.

XXVI.

Hacia el otoño de 1828, el marqués, de edad de ochenta y cuatro años, vino á este país, para convencerse por sí mismo de la exactitud de las noticias de Lataste. Vos le recordais, señorita. Er ya un fser decrepito, cercano á su fi-

y difícil de reconocer hasta de los mismos que le trataran en su juventud. Vuestro padre que le habia visto poco en sus primeros años no le reconoció y contando con esto Mr. Volf, vivió tres meses entre nosotros, sin despertar la menor sospecha. Vuestro mismo padre le asistió en una pequeña indisposicion que tuvo y nunca adivinó los lazos que le unian con su misterioso enfermo.

Mr. Verniac nos abandonó en los últimos días de 1828, siendo acompañado al partir por su huésped Lataste. Llegados á Paris quiso el marqués detenerse, escolamando que despues de tantos años de destierro, queria morir en Francia y arreglar los asuntos de su testamentaria por las leyes francesas, mucho mas sencillas en este terreno que las de Inglaterra. Tenia algunas cantidades comprometidas con casas de giro de los Estados Unidos, y queriendo liquidar á la mayor brevedad posible, envió á Lataste al nuevo mundo, haciendo éste en breve liquidacion y remitiendo los caudales á Paris en rentas nominales sobre la deuda pública.

¡Allí Lataste tuvo otra singular aventura: al dejar á Nueva-Orleans, quiso visitar á Charleston y al querer cambiar papel americano por papel francés, fué á una casa de giro donde el dependiente le dijo que su amo tendria un placer en verle, puesto que se dirigia á Francia.

—¿Por qué? preguntó Lataste.

—Porque mi principal es francés y le gusta hablar de su país.

—¿Cómo se llama?

—Mr. Andrés Coquerel.

A este nombre Lataste se dió una palmada en la frente y dijo:

—Pues ya lo creo! Tambien yo deseo ver á Mr. Coquerel.

Introdujéronle en un elegante gabinete, donde habia un hombre de respetable aspecto, con cabellos y patilla blanca, que al apercebir un desconocido retiró las gafas montadas en oro que le auxiliaban en su trabajo.

—El señor, dijo su dependiente, viene á cambiar papel, porque parte para el Havre.

El banquero se inclinó y despues que se retiró el dependiente exclamó sonriendo:

—Sois muy dichoso, caballero, al regresar á nuestro hermoso país. ¿A quién tengo el honor de hablar?

—Me llamo Luis Andrés Lataste, y si

nombre anda de boca con desusada frecuencia, se encuentra en la actualidad en Araujuez, en el convento de que es superiora. Hace mucho tiempo que la opinion re lama el alejamiento de esta monja, y todos los partidos han convenido en la necesidad de que asi se verifique. A nosotros no nos toca averiguar si la opinion tiene o no razon en lo que dice de esta religiosa; pero puesto que exige que salga de España, creemos que es necesario, por lo menos conveniente, el dar oido a estas reclamaciones.

El Sr. Ibarrola, oficial de la secretaria del ministerio de Gracia y Justicia, se ha encargado del despacho del negociado Central, personal de magistrados y ministerio fiscal, conservando al mismo tiempo el de reparacion de templos, que en propiedad desempeña.

El 30 de junio ocurrieron cinco dolorosas desgracias entre la Oncina y la Aldea, en las obras de esplanacion del ferrocarril de Leon a Astorga. Un hundimiento repentino dejó muertos a tres infelices trabajadores y otros dos heridos de gravedad. El celoso y entendido juez de primera instancia de este partido, don José María Sanchez, está instruyendo ya lo oportuno expediente.

La Democracia dice que han surgido graves dificultades para el nombramiento de director de Instruccion pública; pero Las Novedades contesta que pronto aparecerá el nombramiento de director de Instruccion pública, hecho a favor del Sr. Silvela.

Los periódicos progresistas y demócratas se muestran alarmados y temerosos de que la influencia neo-católica inutilice los esfuerzos y los propósitos liberales del gabinete. Tranquilícense nuestros colegas: S. M., como reina constitucional, no presta oídos sino a sus ministros, y éstos dejarían resueltamente de serlo en el momento en que encontraran el más pequeño obstáculo a la realizacion de su programa político.

El periódico moderado La España ha visto en ciertas palabras de La Política de anteañoche, la posibilidad de sucesos que hagan sufrir al ministerio una modificación en sentido progresista. Indudablemente La Política no ha creído que se sacaría semejante consecuencia de sus palabras; pero prescindiendo de ello, podemos decir a La España que no debe esperar modificación alguna en sentido progresista puro; que el actual ministerio es un ministerio de union liberal, y que a lo que La Política aludirá sin duda, para esperar que los progresistas abandonen el retraimiento, es al propósito firme del ministerio de que sus actos demuestren a los partidos liberales, pero amigos del orden, que va a ser una

verdad en su mas lata acepcion el gobierno representativo.

SS. MM. y real familia, como ya nos anunció el despacho telegráfico que recibimos anteañoche, entraron en San Ildefonso a las ocho y cinco minutos, acompañados del general Ros de Olano, gobernador civil y comandante general de la provincia, que habian salido a recibirlos al límite de la misma.

Anteañoche SS. MM. se retiraron temprano para descansar de la fatiga del viaje, y no hubo delante del palacio de la Granja serenata, como esperaban los aficionados a la música. Hoy habrá ya serenata.

Las autoridades y altos funcionarios acudieron al palacio de San Ildefonso inmediatamente despues de la llegada de SS. MM., y allí se les indicó que sus majestades recibirían ayer a las tres de la tarde.

La Edificadora, en su propósito de hacer mejoras en las poblaciones que las reclaman, ha adquirido últimamente en la ciudad de Sigüenza siete casas, bien situadas, que edificará de nuevo para enagenarlas a plazos.

Felicitemos a la gestion por su celo en pró de los intereses que tan dignamente representa.

Nos dicen de varias partes, que el 26 de julio lo mas tarde saldrá la corte de la Granja para las provincias Vascongadas.

El ayuntamiento de Madrid ha repuesto en sus empleos a veintisiete personas que habian sido separadas por la municipalidad nombrada de real orden.

Las Novedades dice que el arzobispo de Burgos va a ser nombrado confesor de S. M. la Reina. Como el padre Claret, aunque otra cosa se diga en contrario, no se mezcla para nada en los asuntos políticos, no creemos que se haya pensado en su separacion.

Escriben de Venecia a La Soberania Nacional:

«Es muy cierto que se negocia en este momento la reconciliacion de toda la real familia y el reconocimiento por los dos muy tersos hijos de D. Juan, de su tia la Reina doña Isabel. El reconocimiento y el casamiento del segundo de los principes modelos con su prima la infanta doña Isabel, se dice que tendría lugar en un mismo dia. Los dos infantes irían a Madrid en ese caso a vivir en el real palacio, en las antiguas habitaciones del entonces infante D. Carlos.»

No sabemos si los hijos de D. Juan querran reconocer a la Reina, como ya lo hizo su padre; pero tenemos motivos para creer que nunca los ministros actuales aconsejarían a S. M. ese casamien-

to que podrán desear algunos, pero en que seguramente S. M. no ha pensado.

Circulan por Madrid programas ofensivos a la autoridad del trono escritas en un sentido absolutista ó neo-católico. Suponemos que los periódicos de estas opiniones se apresurarán a rechazar toda mancomunidad con semejantes papeluchos.

Los progresistas de Barcelona, segun nos dicen en carta de aquella ciudad, siguen siendo partidarios del retraimiento aunque ofrecen acatar lo que acuerde el comité general.

Se hacen grandes comentarios y circulan diversas noticias sobre la carta que se supone ha dirigido S. S. a S. M. la Reina y de que nos ha hablado nuestro corresponsal de Roma. En lo que todos convienen es en que si S. M. no ha opuesto ni opondrá hasta ahora obstáculo a que el gobierno negocie el reconocimiento de Italia, es porque la carta de S. S. le allana el camino para que obre como lo exijan los altos intereses del Estado y de la familia real.

Terminada anteañoche la lectura de las novelas presentadas a la real Academia Española y hechas las correspondientes votaciones, se acordó no adjudicar el premio ni tampoco el accesit a ninguna, si bien por unánime voto se hará mención honorífica de dos de ellas. Sus títulos son Alfonso el de la una y Riquezas del alma el de la otra. Aun se ignora quiénes sean los autores, por no creerse la Academia autorizada para abrir los pliegos, mientras los que las han escrito no asientan a que sean conocidos sus nombres, puesto que de menciones honoríficas nada se dijo en el anuncio del certamen literario. Para ayuda de costa de la impresion de dichas novelas, se dará a cada autor la suma de 3,000 rs., tambien por unánime voto de la Academia Española. Siendo costumbre nombrar un individuo para insinuar al autor de toda obra que se haya de dar a la estampa despues de distinguida en los certámenes de algun modo, las oportunas correcciones, por designacion del señor director interino, lo hará así el señor conde de Chestre. Por autorizado conducto se nos remiten estas noticias, a fin de que lleguen a conocimiento del público, y especialmente de los autores.

El funeral en sufragio del alma del Excmo. señor duque de Rivas (q. e. p. d.) se efectuará el dia 3 del corriente a las once de la mañana, en la iglesia de Santo Tomás.

La familia del ilustre finado ruega a sus numerosos amigos que no hayan recibido aviso por olvido involuntario, se sirvan encomendarle a Dios. R. I. P.

En la presente semana quedará instala-

lado el Juzgado del Hospicio en la calle de Jacometrezo, núm. 8, principal. Este local es mucho más desahogado y digno que el que hoy ocupa el mismo juzgado en la calle de la Union. El juzgado de la Inclusa continuará por ahora en el mismo sitio.

La real y primitiva congregacion de Nuestra Señora de la Concepcion y rezo diario del Santo Escapulario del Carmen, establecida en Santo Tomás, principiará una solemne novena a su patrona del Carmen el dia 8 del actual, concluyendo el 16: ocuparán la cátedra del Espíritu Santo los distinguidos oradores señores D. Basilio Sanchez Grande y D. Patricio Páramo. La junta de gobierno, con su celo incansable y digno del mayor elogio, procura por todos los medios posibles engrandecer esta congregacion, para lo cual estrena en esta novena dos magníficos altares y otros varios objetos.

Anteañoche a las nueve y media de la mañana quedó entregado en caja por completo el cupo de 842 hombres correspondientes a la provincia de Zaragoza. Es digno de elogio el celo del conde provincial y de la autoridad civil que con tanta rapidez han terminado las operaciones del reemplazo.

En Almuñécar, provincia de Granada, se han establecido ya hasta cinco grandes fabricas de azucar, tres de ellas de las mejores que hay en la peninsula y en América.

Han cesado en sus cargos de auxiliares del ministerio de la Guerra los capitanes y tenientes de caballería D. Bernardino del Peral, D. Luis Bautista Carpio, D. Julian Jover, D. Arturo Borci, D. Claudio Correa, D. Julio Sanz, don José Buil, D. José Lallana, D. Manuel Bravo y D. Joaquin Armero.

El señor duque de Tetuan salió anteañoche para su posesion de Somosaguas. Anoche ha debido volver a Madrid.

Hoy a las once recibirán la investidura de doctor en la Facultad de Farmacia, los Sres. D. Mariano García Criado y D. Blas Marín Yébenes. Serán presentados al claustro, el primero por el Dr. D. Santiago de Olózaga, y el segundo por el Dr. D. Joaquin Olmedilla y Puig.

Han sido admitidas las dimisiones que se tenientes de alcalde han presentado los Sres. Gonzalo Saavedra y Peyronnet, y en su reemplazo han sido nombrados para desempeñar estos cargos, interinamente, los señores D. Livinio Shtuik y D. Francisco Fernandez de los Rios, el primero destinándole al distrito de la Universidad y el segundo al distrito del Centro.

Ayer mañana recibimos de la Agencia Pontual los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 2.
El «Constitutionnel» desmiente el rumor que ha circulado de que el gobierno imperial se hallaba en la obligacion de enviar tropas a Méjico.
Bruselas, 1.
Mr. Eloin, en su viaje a Europa, no ha sido encargado de ninguna misia política, y si solamente de ser portador del parte oficial relativamente al combate de Tacambuco.

Nuestro corresponsal en el real sitio de San Ildefonso empezó ayer sus comunicaciones con la siguiente:
SAN ILDEFONSO, 1.º de julio.

La nieve blanquea todavía en los cerros sobre que la poblacion tiene asiento. Los dias son frescos y por las noches sopla un viente fresco que si no es cierto es su primo hermano.

Las flores de primavera ostentan aquí ahora sus galas y los montes y los prados están en plena vejetacion.

Y sin embargo, pocos, muy pocos han llegado hasta hoy a gozar tantas delicias.
El anuncio de que la corte solo residirá en el sitio hasta el 24 ó 26 del mes próximo ha de ser causa bastante para la no venida de muchas familias de quienes puede esperarse preferan ir a saludar a SS. MM. durante su estancia en provincias.

Por el patrimonio se han tomado muy pocas habitaciones de las que están cedidas a los vecinos de la poblacion, y los que antes las ocupaban se alojaban ahora en la casa de los infantes que está desocupada por la ausencia del serenísimo señor infante D. Sebastian.

El aspecto del sitio es el de siempre con raras excepciones. El baron de Mámola tiene concluido su bonito palacio, y las obras de la nueva iglesia del convento siguen adelantándose.

La guarnicion la componen el batallon cazadores de Llerena, otro del segundo reg. de ingenieros, dos escadrones de coraceros del Principe y una bateria montada.

Mañana quedará toda la fuerza acuartelada, para lo cual la seccion de Administracion militar que se encuentra aquí está trabajando asiduamente.

La música, digo mal, la orquesta, si es que esta espresion puede perdonarse, del cuerpo de Alabarderos, me ha parecido no viene con el personal de siempre, y temo que por esta causa no nos complaceremos por ahora en escuchar esas piezas magistrales que sabe ejecutar.

La real familia ha sido recibida con los honores de ordenanza, y a tributárselos han venido las autoridades y demás personas que por su categoria pueden hacerlo. SS. MM. y AA. se han apeado en Palacio a las ocho de la noche.

no me engaño creo que nos hemos visto en otra parte.
—¡Latate... del Loire! exclamó el banquero.
—¡Coquerel... de Nantes! exclamó Latate.
Los dos remeros que habian salvado a los prisioneros de Nantes estaban frente a frente.
Hubo un instante de vacilacion que concluyó en un tierno abrazo. El ex-carcelero habia prosperado, gracias a los diamantes y a la recompensa del baron de la Perche.
Debemos creer que el envidioso Latate no perdonaría a su ex-compañero su fortuna y resistió a las instancias de este, que quiso detenerle en su compañía.
Los dos camaradas hablaron de tiempos pasados.
—¿No has nacido en Gascuña? preguntó Coquerel.
—Sí tal, en Rouillac.
—Pues bien; si no eres rico, si no has logrado como yo una fortuna, voy a darte un medio infalible de acabar tu vida en la abundancia.
—¡Diantre! No dudes que por llegar tarde dejará de ser bien recibida la fortuna.
—¿Te acuerdas lo que en otro tiempo llamábamos hacer cantar a los emigrados?
—Sí: se conocía el refugio de cualquiera de ellos, y se le denunciaba a menos que no cantase... yo no hice nunca eso.
—¡Ni yo! repuso Coquerel con cómica gravedad. Pero el ejemplo de los otros sirve de algo. ¿A que no sabes quién es el mas rico industrial de Charleston?
—No conozco a nadie en la ciudad.
—Pues es un paisano tuyo, de tu misma aldea.
—¿De Rouillac?
—Justamente. Vendió a la república por Bonaparte y ha llegado a ser general de division, comandante, conde y yo no sé qué mas. «Scy aristócrata de la gloria» dice con esa soberbia humildad del orgullo satisfecho: pero a mí no me engaña: los aristócratas son siempre aristócratas.
—Dices bien; y cómo se llama ese general?
—Juan Chardin.
—¡El hijo de Tonitruí! exclamó Latate con espresion de odio... y digo de odio, señorita, fundado en el carácter de

Latate, porque esto ya pertenece a las suposiciones.
Dijo Bernard, y continuó:
—Coquerel refirió las operaciones industriales del desterrado de Waterloo, y fijó su capital.
—¿De qué aire quieres que le haga cantar? preguntó Latate.
—Se ha casado hace dos dias, ¿y a que no adivinas con quién? ¡Es inútil, no lo adivinarías jamás! Con la hija del baron de la Perche, ¿te acuerdas?
—¡Sí, el que salvamos! Ese sí que puede darnos todavía un buen tasajo.
—No, el baron ha muerto, pero su mujer vive, y a esa la puedes hacer cantar si es que tiene voz.
—¿Cómo?
—Ordena tus recuerdos. Eramos diez en la barca que descendía por el Loire, y debia sumergirse.
—¡Ciertos! Tu, yo, el baron de la Perche, tres mujeres, y por cierto que una me daba compasion, llevaba en sus brazos una niña...
—No pases adelante; aquella niña que te inspiraba lástima ha sido la esposa del baron de la Perche.
—¡Bah!
—Y la hija de estos, una hermosa niña, se ha casado anteañoche con el conde Chardin.
—¿Qué coincidencia!
—Pero aguarda, los periódicos de Londres publicaron los nombres de las personas sumergidas en San Nazario aquel memorable dia, y entre ellas los nombres de los que nosotros hemos salvado. ¿Te acuerdas de esto?
—Sí, y de que la madre de aquella niña era la marquesa de Revel... Revel... no Revel ¡ya sé!
—Pues no sabes nada! Aquel era un nombre supuesto; yo lo sabia aunque aparentaba ignorarlo, pero el baron de la Perche habia comprado mi silencio. La marquesa de Revel no era otra que la condesa de Rouillac.
—¡Imposible! exclamó Latate con un grito cuya significacion no adiviné su compañero.
—Tan posible como que tu y yo estamos hablando. Era la condesa de Rouillac, mujer de aquel pobre Rouillac que se dejó cortar la cabeza el 11 de thermidor.
—Ya me voy enterando, repuso Latate pensando sin duda en el doctor Parmentier, en vos y en el marqués de Verniac sobre todo, que próximo a morir

veía resucitar a toda su parentela; pensaba sobre todo en la insolente dicha de Chardin, y exclamó:
—¿A ese Chardin le he conocido miserable! Salí como yo, llevando el saquillo a la espalda, y ahora me lo encuentro general, rico, conde del imperio... ¡Oh! su vanidad no tendrá límites cuando sepa que su mujer es nieta de los opulentos señores de Rouillac!
—No entiendes nada de las cosas del mundo! interrumpió Coquerel. El general no es vanidoso como supones; está orgulloso de la carrera que ha hecho, pero no presume de blasones ni de antecesoros, por lo mismo que no los ha tenido. En cuanto a la baronesa es distinto, es el tipo de la aristócrata altanera, y puede decirse que su título le viene de molde; está colgada de sus cuarteles como una prenda de la percha que la sostiene. Si su marido le hubiera dejado fortuna, jamás hubiese consentido en unir su hija a un aristócrata de nuevo cuño; pero la desigualdad de fortunas la ha arrastrado a esta alianza desigual. La tal dama tiene un orgullo de su prosapia, que se creeria hija de Júpiter si por espíritu de gerarquía no hiciese gala de exagerada católica. Se cree hija de un marqués de Revel, muerto en el ejército de Condé combatiendo por su Dios y por su rey, y no pudiendo aspirar a mas, se contenta con este noble origen. ¿Transigir ella con la revolucion?
De ningun modo, y por el contrario, se desata en denuestos sobre todos los hombres ilustres de nuestra época. Carlos X es menos realista que ella, y de seguro, su alma es mas blanca que la blanca banera real! Figúrate lo que te dará esa orgullosa baronesa por que no descubras que su padre en vez de haber muerto en el ejército de Condé, murió sobre el cadalso que en de vez llamarse el marqués de Revel era el ciudadano Rouillac, que lejos de pelear por su rey hizo decapitar a su reina, y que en lugar de caballero de San Luis era caballero de industria... ¡Figúrate si era divertido! En qué piensas?
—Trazo mis planes.
—¿Tus planes! No hay mas que uno: la orgullosa baronesa comprará tu silencio al precio que exijas, y puedo asegurarte que a no tener necesidad de pasar por modelo de honradez en el comercio, hubiera aprovechado hace tiempo ese filon... Pero en fin, mi fortuna está hecha y pienso en la tuya!

—Muchas gracias; ¿tú, nada has dejado adivinar de lo que sabes?
—Nada, lo primero porque el baron, mientras vivió, protegí con su fortuna mis negocios, y despues porque la fortuna del baron declinaba, a la par que prosperaba la mia. Mi silencio para con él me ha valido mas que me hubiera producido mi indiscrecion.
—Sí, pero yo soy pobre...
—Pues por eso puedes obrar sin nombrarme; con nosotros saliste de Nantes y puedes saber bastante por tí mismo.
—Está bien; obraré, pero no ahora. Adios, y gracias.
—¿Cuándo te marchas?
—Mañana.
—¡Imbécil! Eso es perder la ocasion. En veinticuatro horas nada puedes hacer; la baronesa tratará de ganar tiempo...
—He dicho que tengo planes, y si no salen bien en Francia, volveré a América.
Dichas estas palabras ambos amigos se separaron. Latate no trató de ver al general ni mucho menos a la baronesa; estaba impaciente por volver a Francia y se dio a la vela al siguiente dia. ¿Qué planes habia combinado este hombre, para vos instrumento de la fatalidad ó de la Providencia? Ahora los sabreis.
—Admiró, Mr. Bernard, repuso Marinetta, el ingenio con que hacéis hablar a muertos y vivos. ¿Dónde habeis oído ese diálogo entre Latate y Coquerel, y sobre todo, quién os ha contado los planes que vais a atribuir al difunto Latate?
—No quiero daros aires de adivino, señorita. Latate ha dejado memorias... No sonriais, esas memorias las leireis.
—No tal, repuso vivamente Marinetta; nuestro excelente cura me ha prohibido leer novelas, y tengo miedo al confesor.

XXVII.
Julio continuó:
La impaciencia de Latate fué favorecida por el cielo; y de Charleston al Havre, el mensajero del marqués de Verniac, no encontró entorpecimiento que retardase su viaje. En veinte y ocho dias hizo su travesía, lo que fué maravilloso para barco de vela; la cuarentena le detuvo seis dias aun, y en todo este tiempo, Latate fué organizando sus baterias de este modo:
—«Es evidente, se dijo, que el señor

Un protestante que se encuentra en la cárcel de Córdoba ha manifestado deseos de abrazar nuestra religión católica. El señor gobernador civil de aquella capital ha pasado con este motivo la oportuna comunicación á la autoridad eclesiástica.

Se nos ruega llamemos la atención sobre un abuso que se cometió ayer por la encargada del despacho de billetes en la estación del Norte. Parece que á un caballero que iba á emprender su viaje con un niño de cuatro años, se le negó el medio billete que debe darse á los que tienen de tres á seis años, viéndose en la necesidad de pagarle por entero. Estamos seguros que la compañía que tantos esfuerzos hace por complacer al público, es agra al hecho de que se trata, y hará entender á su dependiente en el despacho de billetes que cumpla con su deber.

Acaban de llegar á Londres 19 jóvenes japoneses, que van á aquella capital con objeto de estudiar medicina, matemáticas y otras ciencias.

Acaban de llegar á París, procedentes del extremo Oriente y por la vía de Suez, varios animales, algunos completamente desconocidos en Europa, y que se destinan al jardín de plantas. Entre ellos se encuentran dos ciervos con cuernos de marfil y pelo largo; dos bueyes procedentes de los bosques impenetrables del reino de Laos; un tigre, gris, de Camboya; un mono nocturno, también de Camboya; tortugas con el caparazón blando; doce cajas llenas de aves de diferentes especies. Dos cajas reservadas á Mr. Fould contienen un toro y una vaca de Bien-Thau.

De Vichy escriben diciendo que es falsa la noticia de que se había desarrollado el contagio de viruela en aquel punto.

La semana pasada ha estallado un violento incendio en Londres que ha consumido ocho casas, y causado destrozos de más ó menos consideración en otras 30. El incendio empezó en un almacén de muebles. Afortunadamente no hay que lamentar desgracias.

En la noche del 27 del mes pasado fué obsequiada en Sevilla con una magnífica serenata la célebre cantante Sra. Penca, siendo grande la concurrencia que asistió á escucharla. La banda del regimiento de Baza y la orquesta del teatro de San Fernando tocaron piezas escogidas y de mucho gusto, mereciendo por ello multitud de aplausos.

En la parroquia de Barcela, del distrito de la Coruña, se ha descubierto una mina de plata.

Se ha publicado en Barcelona una lujosa Memoria sobre las sociedades corales de España, dedicada á la real academia de arqueología del príncipe Alfonso por su autor D. Mariano Soriano Fuertes. Es una historia indicativa de las sociedades corales catalanas, que llama la atención, entre otras cosas, por la copia de datos que contiene y el amor que demuestra su autor al arte musical.

Ha sido nombrado comisario del ferrocarril de Córdoba á Málaga, D. Francisco Perez Aranda, oficial que era del gobierno civil de la primera de estas últimas provincias.

Hace días que se encuentra en Valencia hospedado en la fonda de las Cuatro Naciones el general Bustillos.

Uno de estos días, un quinto de Arenys de Munt, al pasar desde el sitio donde son medidos los mozos al aposento reservado para la inspección facultativa, se escabulló de entre los concurrentes, desapareciendo de la vista de la comisión del Ayuntamiento de dicho pueblo, sin que hasta ahora haya podido encontrarse á pesar de las diligencias que se están practicando.

El sorteo de la lotería que se ha de verificar el día 10 del actual, constará de 26,000 billetes al precio de 200 rs. cada uno, distribuyéndose 195,000 ps. fs. en 1,300 premios de la manera siguiente: Uno de 30,000 ps. fs., otro de 12,000, otro de 6,000, otro de 3,000, 8 de 1,000, 16 de 500 y 1,270 de 100. Habrá además dos aproximaciones de 500 pesos, para el número anterior y posterior al que obtenga el premio de 30,000.

La inmigración aumenta considerablemente en Méjico. De todas partes llegan extranjeros, y las rentas de aduanas aumentan considerablemente.

El nuncio de Su Santidad en Méjico, monseñor Meglia, salió de la capital de aquel imperio el 27 de mayo, dirigiéndose á Guatemala, en la América Central.

Los gobiernos de Oldemburgo, de Sajonia Weimar y de Baden, respondiendo á la circular de Mr. Bismark, se han apresurado dispuestos á ajustar un tratado de comercio con Italia. El gobierno bávaro ha dado una contestación incierta.

El aniversario de la batalla de Waterloo inspira al Times un artículo, en que dice lo siguiente: «Las ideas representadas por Napoleón: I han sobrevivido al desastre de 1815, y su dinastía se ha restablecido. La política que Inglaterra defendía en Waterloo no era ni feliz ni duradera, y se hará bien en no celebrar el aniversario»

rio de esta victoria, que no produjo ningún resultado cuyo recuerdo merezca conservarse en la memoria de las generaciones futuras.»

La ley sobre los extranjeros, que se discutía en el Parlamento belga, ha sido adoptada por una mayoría de 49 votos contra 23, habiendo tres abstenciones.

Durante el mes de agosto hará una visita la reina de Bélgica á la familia real de Bélgica, dirigiéndose después á Coburgo.

La real é ilustre congregación de Nuestra Señora del Olvido, establecida en la iglesia de San Francisco el Grande, celebrará su fiesta principal el día 27 del próximo mes de agosto, en cuyo día regalará un traje completo á doce niñas pobres, según costumbre de todos los años. Para optar al regalo no deberán pasar las pretendientes de diez años, ni tener menos de cuatro. Se necesita además, que se hallen alistadas por esclavas de la Santa Imagen ó á lo menos que lo sean ó hayan sido alguno de sus padres. Que conste evidentemente ser pobres, aunque no es necesario lo sean de solemnidad; pero si así lo fuesen y no esclavas, pueden ser admitidas y dispensadas por la junta particular.

Las solicitudes pueden dirigirse al secretario de la congregación hasta el día 18 del actual, Ollivar, 56, tercero de la izquierda, para que la junta pueda proceder al sorteo de los premios.

Se ha publicado algunos pormenores sobre la visita hecha recientemente por la emperatriz á la cárcel de la Roquette.

S. M., al anunciar al marqués de Lavalette su intención de juzgar por sí propia de las condiciones de dicho establecimiento, encargó al ministro del Interior que no diese aviso alguno anticipado al director. Deseaba sorprender á la vez la administración del establecimiento y las condiciones en que se encontraban los jóvenes presos. La reserva se guardó de tal modo, que pudo ver el establecimiento en el estado en que se encuentra cada día. Ciertas particularidades, y más aun, ciertas penalidades que parecen estar en uso en la casa, afectaron mucho á la emperatriz, y parece que hizo indicaciones de que dejase de aplicarse la camisa de fuerza á los presos cuya conducta no es del todo buena.

Segun se dice, S. M. se sorprendió de que por inútiles motivos se condujese á algunos en calidad de presos á la Roquette. Habiendo preguntado á un niño qué había hecho para estar en la cárcel, y habiéndole contestado que había hurtado manzanas, S. M. repuso dirigiéndose á Mr. de Lavalette: «Todos hemos hurtado manzanas.» La frase es tan auténtica como gráfica. Detrás de ella se ve á la preciosa y vivaracha niña que en Madrid se llamaba Eugenia de Guzman.

Situación de las planas mayores de los regimientos del arma de infantería y batallones de cazadores en el día de la fecha:

- Rey núm. 1, Málaga.—Reina, 2, Lérida.—Príncipe, 3, Valladolid.—Princesa, 4, Mahon.—Infante, 5, Burgos.—Saboya, 6, San Sebastian.—Africa, 7, Valladolid.—Zamora, 8, Reus.—Soria, 9, Taragona.—Córdoba, 10, Cádiz.—San Fernando, 11, Valencia.—Zaragoza, 12, Barcelona.—Mallorca, 13, Palma de Mallorca.—América, 14, Málaga.—Extremadura, 15, Alicante.—Castilla, 16, Pamplona.—Borbon, 17, Valencia.

- Almansa, 18, Valladolid.—Galicia, 19, Mahon.—Guadalajara, 20, Vitoria.—Aragon, 21, Coruña.—Gerona, 22, Cádiz.—Valencia, 23, Vigo.—Bailen, 24, Barcelona.—Navarra, 25, Zaragoza.—Albuera, 26, Granada.—Cuenca, 27, Cartagena.—Luchana, 28, Barcelona.—Constitucion, 29, Madrid.—Iberia, 30, Zaragoza.—Asturias, 31, Madrid.—Isabel II, 32, idem.—Sevilla, 33, Sevilla.—Granada, 34, Melilla.—Toledo, 35, Zaragoza.—Burgos, 36, Valencia.—Murcia, 37, Figueras.—Leon, 38, Gerona.—Cantabria, 39, Badajoz.—Málaga, 40, Ceuta.—Fijo de Ceuta.

- BATALLONES DE CAZADORES.—Cataluña, núm. 1, Madrid.—Madrid, 2, Mataró.—Barcelona, 3, Zaragoza.—Barbastro, 4, Pamplona.—Talavera, 5, Barcelona.—Tarifa, 6, Santona.—Chiclana, 7, Sevilla.—Figueras, 8, Madrid.—Ciudad-Rodrigo, 9, Coruña.—Alba de Tormes, 10, Burgos.—Arapiles, 11, Madrid.—Baza, 12, Sevilla.—Simancas, 13, Ceuta.—Las Navas, 14, Lérida.—Vergara, 15, Granada.—Antequera, 16, Puerto Rico.—Llerena, 17, Madrid.—Segorbe, 18, Granada.—Mérida, 19, Barcelona.—Alcantara, 20, Barcelona.

Nota. Los batallones de provinciales en los puntos de sus respectivas denominaciones.

Hé aquí la situación de los regimientos de caballería y demás dependencias del arma.

- Rey, primero de coraceros, Alcalá de Henares.—Reina, segundo, id.—Príncipe, tercero, Madrid.—Borbon, cuarto, id.—Farnese, primero de lanceros, Madrid.—Villaviciosa, segundo, id.—Sevilla.—España, tercero, id.—Valencia.—Sagunto, cuarto, Granada.—Santiago, quinto, Puerto de Santa María.—Montesa, sexto, Extremadura, destinado á Baza.—Numancia, sétimo, Burgos.—Lusitania, octavo, Barcelona.

- CAZADORES.—Almansa, número primero, Zaragoza.—Pavia, segundo, Barcelona.—Calatrava, tercero, Aranjuez.—Alcantara, cuarto, Vitoria, y dos escuadras en columna de operaciones.—Talavera, quinto, Palencia.—Albuera, sexto, Almagro.—Princesa, sétimo, Valladolid.—Bailén, octavo, Alcalá de Henares.—Escuadron de Galicia, Galicia.

BOLSIN
Ayer, día festivo, no ha habido Bolsin. En el Bolsin, durante todavía la liquidación, no se han fijado los precios; aunque pueda decirse que no han sufrido alteración alguna desde anteayer hasta ayer á las cuatro de la tarde.

ESPECTACULOS PARA HOY.
Circos del Príncipe Alfonso.—A las 9.—Gran función de ejercicios ecuestres y gimnásticos.
Exposición de figuras de cera.—Calle de Carretas, núm. 14, cuarto bajo.
—Horas, desde el anochecer hasta las 12 de la misma. Entrada, 4 rs. persona mayor y 2 los niños.
Galería de figuras de cera.—Se halla abierta en el paseo de Recoletos, desde el anochecer á las once. Entrada 4 reales y 2 los niños.
Campos Eliseos.—A las 9.—Gran concierto y fuegos artificiales.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 3.—San Trifon y compañeros mártires.
Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Descalzas Reales, donde comienza la novena que anualmente se consagra á Nuestra Señora del Milagro: á las diez habrá misa mayor con sermón, que predicará don Vicente Pastor; y por la tarde, en los ejercicios, que comenzarán á las seis, dirá la plática D. César Compañía.—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud estará su D. M. de manifiesto de diez á doce, en obsequio de su Divino titular.—Continúa la novena de Nuestra Señora del Cármen en la iglesia de San Antonio del Prado, y predicará en la misa mayor D. Basilio Sanchez Grande, y por la tarde, en los ejercicios, será orador D. Mateo Yagüe.
Visita de la corte de María.—Nuestra Señora del Buen Consejo en San Isidro ó en San Marcos.

Obra útil.—Llamamos la atención de nuestros lectores sobre la obra que, anunciada en otro lugar, acaba de ver la luz pública, y comprende diferentes tablas de reducciones para los sellos de franco y títulos de empleados, documentos de giro, maravedís, cuartos, francos, escudos de oro de 21 y cuartillo, napoleones, con un breve extracto del sistema decimal y del monetario últimamente establecido, tablas de sueldos anuales por escudos expresiva del haber mensual y diario, su reducción directa é inversa á rs. vn, cuartos y maravedís: es obra, en nuestro concepto, de suma utilidad para los empleados de contabilidad y recaudación, conforme al nuevo sistema que principia á regir en 1.º de julio para todas las dependencias del Estado con especialidad, como asimismo lo creemos conveniente para comerciantes, expendedores; y por último, á toda persona que maneje dinero, sellos del franco, documentos de giro, etc.
Orden de la plaza.—Servicio para el día 3.—Para: Cataluña é Isabel II.—Jefe de día: Señor teniente coronel del regimiento artillería á caballo, D. Santiago Bargareche.—Visita de hospital: Constitución, quinto capitán.—El general gobernador, Cervino.

ANUNCIOS.

HOY ES UNA NECESIDAD EL RETRATARSE!—Y por 24 rs. á seis retratos el fotógrafo Fuentes. Colon, 14.—1

TABLAS DE REDUCCIONES DE MONEDAS, sellos de franco y haberes por escudos; obra útil á empleados de contabilidad y recaudación, comerciantes, etc.
Se vende á cuatro reales el ejemplar que contiene todas las tablas, en las librerías de los Sres. Moya y Plaza, calle de Carretas, núm. 8, y en la de D. Leopoldo Lopez, calle del Cármen, núm. 29.
Los pedidos de provincias se servirán remitiendo anticipadamente su importe en libranzas ó sellos de franco á don C. M. Lopez, en Madrid, calle de la Encarnación, núm. 17, duplicado.
Si el pedido fuere de 50 ejemplares, se darán 10 gratis, y si escudiese de 100, 25 ejemplares.—1

SE CEDE UN GABINETE CON ALCOBA, capaz para un matrimonio ó dos caballeros, con asistencia ó sin ella. Visitation, 3, panadería darán razon.—1

INTERESANTE PARA LOS SASTRES Y consumidores de alpacas inglesas. Las hay de todos gustos á 4 rs. Postas, núm. 32, al lado del portal de la Virgen.—1

EN HUMANES, PROVINCIA DE GUADALAJARA, se necesitan jornaleros para el servicio de bombas: se les pagará un real por cada hora de trabajo, contando igualmente las de descanso de los relevos. Se paga por quincenas; los que quieran, que pregunten por los amos de la presa.—1

EN COMPETENCIA.—LECHE DE BIVACAS, vista ordeñar, á 10 cuartos cuartillo. Se dan 320 rs. al que pruebe que tiene agua. Se lleva á domicilio. Olivo Alta, 34.—2

EN LAS COCHERAS DE LA CALLE DEL FOMENTO, núm. 23, se venden varios carruajes de moda y un troncón de caballo jóvenes, verdaderamente ingleses. Nada se rebaja de los precios que se piden.—8

UN MATRIMONIO SIN FAMILIA, y de buena conducta, desea una portera. En la calle de Leganitos, núm. 40, ortal, darán razon. El marido es empleado por el gobierno.—1

FRANCES E ITALIANO.—HASTA el 4 de este mes se puede ingresar en los baratos últimos cursos veraniegos para aprender rápidamente dichos idiomas. El profesor, abogado Luis de B., dá también lecciones especiales y á domicilio.—Jardines, 8, segundo.—2

ANIVERSARIO.
Mañana lunes se celebrará en la parroquia de San Justo el aniversario en sufragio del señor D. Agustín Rodríguez Yaomonde. Con este motivo todos los señores sacerdotes que quieran celebrar en dicha iglesia desde las seis hasta las nueve y media de la mañana, recibirán la limosna de 10 reales, y de 12 desde dicha hora hasta el medio día.

D.ª SEBASTIANA DE DIEGO de Velasco Dueñas, ha fallecido en la madrugada del día 2 del actual.
D. José Velasco Dueñas, viudo; los sobrinos y parientes de dicha señora,
Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral de cuerpo presente, que se celebrará el siguiente día 3, á las nueve de la mañana, en la parroquia del Buen-Retiro, y después á la conducción del cadáver al cementerio de la Patriarcal.
El duelo se despide en el cementerio.

SE TRASPASAN UNA TIENDA Y varios efectos de carpintería, calle del Leon, núm. 38.—1

SOMBREROS.

En la manufactura francesa de la calle de Valverde, 18, se encuentra un gran surtido de hongos de última moda, á precios fijos, desde 30 hasta 60 rs.—Sombrosos de copa superiores á 60 rs., de primera clase á 50, y de segunda á 45.—Gorras y gorros de terciopelo, y un gran surtido de sombreros de paja.—6

VENTA DE UNA FINCA JUNTO Á LA GRANJA.

El 15 del corriente julio, á la una de su tarde se venderá en pública y estrajudicial subasta en el estudio del notario de esta corte doctor Sancha la quinta (real posesión que fué de Quitapesares) á un cuarto de legua de la Granja, en la carretera que conduce á Segovia, toda cercada de pared de mampostería, con magnífico palacio, casa y otros edificios.
Los planos, títulos de propiedad y pliego de condiciones se hallarán de manifiesto todos los días no feriados, hasta el día del remate, de diez de la mañana á dos de la tarde en el estudio de dicho notario, el cual enterará de cuantos pormenores deseen saberse.—4.

BANCO DE PREVISION Y SEGURIDAD.

Presidente: Excmo. señor conde del Asalto y marqués de Ceballos, propietario.
Vicepresidente: D. Antonio Aparisi y Guijarro, diputado á Cortes y propietario.
Secretario: D. José de Córdoba, propietario.
Director general: D. Federico de Salido y Baidés, propietario.
Director adjunto: D. José Mur y Vilanova, abogado y propietario.
Capital ingresado: rs. vn.: 29,712,889'94.
Esta compañía es la única en su clase que excluye terminantemente de sus estatutos toda operación basada en el crédito personal; coloca su capital sobre garantía material positiva; intervienen en las operaciones los consejeros; liquidación mensual; admite imposiciones desde 10 rs.; beneficio abonado por término medio: 74 céntimos por 100 al mes, que equivale al 9'38 al año.
Dirección general: calle de San Agustín, núm. 1.

FABRICA Y DEPOSITO DE LENCERIA DE TODAS CLASES, TITULADA LA HOLANDESA.

Calle de Tudescos, 23, esquina á la del Ferro.
Especialidad en toda clase de géneros de hilo y algodón en blanco, como también cortinones, muselinas para cortinillas, batistas de Escocia, etc., etc.
Venta al por menor á precios de fábrica.—1.
IMPRENTA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor, D. Hilarión de Zuloaga.